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消
費
者
の
食
や
農
業
に
関
す
る
意

識
・
意
向
を
把
握
す
る
た
め
、日
本
公
庫

で
は
、毎
年
二
回
、消
費
者
動
向
調
査
を

実
施
し
て
い
ま
す
。

　

今
回
調
査
で
は
、毎
回
実
施
す
る「
食

に
関
す
る
志
向
」の
ほ
か
、少
子
高
齢
化

に
伴
い
利
用
の
増
加
が
見
込
ま
れ
る
中

食
・
外
食
の
消
費
動
向
、昨
年
九
月
よ
り

始
ま
っ
た
新
た
な
加
工
食
品
の
原
料
原

産
地
表
示
制
度
に
関
連
し
て
食
品
表
示

に
つ
い
て
調
査
し
ま
し
た
。今
回
は
そ

の
概
要
を
ご
紹
介
し
ま
す
。

食
に
関
す
る
志
向

　
健
康
志
向
が
三
年
半
ぶ
り
四
五
％
超

　

消
費
者
の
食
の
志
向
に
つ
い
て
は
、

「
健
康
志
向
」「
経
済
性
志
向
」「
簡
便
化

志
向
」が
引
き
続
き
三
大
志
向
と
な
っ
て

い
ま
す（
図
１
）。今
回
調
査
で
は「
健
康

志
向
」が
上
昇
に
転
じ
四
五
・
七
％
と
な

り
ま
し
た
。こ
れ
は
、今
年
一
月
調
査（
以

下
、前
回
調
査
）よ
り
も
二・八
ポ
イ
ン
ト

増
加
し
、三
年
半
ぶ
り
に
四
五
％
を
超

え
、過
去
最
高
で
あ
っ
た
二
〇
一
四
年
一

月
の
四
六・五
％
に
迫
る
値
と
な
り
ま
す
。

　

そ
の
一
方
で
、前
回
調
査
で
三
一
・

七
％
と
過
去
最
高
で
あ
っ
た「
簡
便
化

志
向
」は
前
回
調
査
よ
り
も
一
・
九
ポ
イ

ン
ト
低
下
し
二
九
・
八
％
と
な
り
、三
年

ぶ
り
に
三
割
を
下
回
り
ま
し
た
。

　

ま
た「
経
済
性
志
向
」は
二
期
連
続
で

上
昇
し
た
も
の
の
、前
回
調
査
よ
り
〇
・

二
ポ
イ
ン
ト
高
い
三
五
・
三
％
で
小
幅

な
動
き
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

こ
れ
ら
の
三
大
志
向
は
、そ
の
他
の

志
向
に
一
〇
ポ
イ
ン
ト
以
上
の
差
を
つ

け
て
お
り
、食
の
志
向
は
、こ
れ
ら
三
大

志
向
に
集
中
す
る
傾
向
に
あ
り
ま
す
。

　
国
産
品
か
気
に
か
け
る
が
減
少

　

食
料
品
を
購
入
す
る
と
き
に
国
産
品

か
ど
う
か
を
気
に
か
け
る
か
を
聞
い
た

と
こ
ろ「
気
に
か
け
る
」割
合
が
前
回
調

査
よ
り
も
六
・
七
ポ
イ
ン
ト
減
少
し
七

三
・
四
％
、「
気
に
か
け
な
い
」が
八
・
〇

ポ
イ
ン
ト
増
加
し
二
四
・
二
％
と
な
り

ま
し
た（
図
２
）。

　

こ
れ
ま
で「
気
に
か
け
な
い
」と
す
る

割
合
は
二
割
前
後
で
推
移
し
て
い
ま
し

た
が
、今
回
調
査
で
は
そ
の
割
合
が
大
き

く
上
昇
し
て
お
り
、「
四
人
に
一
人
は
気
に

か
け
な
い
」と
い
う
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　

二
〇
一
二
年
七
月
調
査
の
二
六
・

九
％
以
来
の
高
い
割
合
で
あ
り
、後
述

す
る
輸
入
食
品
の
イ
メ
ー
ジ
の
上
昇
と

い
う
調
査
結
果
と
も
一
致
し
ま
す
。

　
イ
メ
ー
ジ
上
昇
続
く
輸
入
食
品

　

次
に
国
産
食
品
と
輸
入
食
品
に
対
す

る
イ
メ
ー
ジ
を
聞
き
ま
し
た（
図
省
略
）。

　

価
格
に
つ
い
て
、国
産
食
品
は「
高

い
」が
三
年
ぶ
り
に
低
下
し
六
八
・
四
％

と
な
り
ま
し
た
。一
方
、輸
入
食
品
は

「
安
い
」が
前
回
よ
り
も
大
き
く
低
下

し
、七
・
四
ポ
イ
ン
ト
減
少
の
六
〇
・

〇
％
と
な
り
ま
し
た
。

　

輸
入
食
品
に
お
い
て
は「
安
全
面
に

食の志向は
「健康」「経済性」
「簡便化」の
３大志向に集中

消費者の食の志向はどのように変化しているのか、
最近の食料・農業をめぐる情勢の変化の中で消費者
の食料・農業に対する意識・意向はどうなっているの
か調べました。
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―2018年度上半期 消費者動向調査―

問
題
が
あ
る
」と
回
答
し
た
割
合
が
六

期
連
続
で
低
下
し
三
八
・
二
％
と
な
り

ま
し
た
。一
番
高
か
っ
た
二
〇
一
五
年

七
月
調
査
の
四
九
・
〇
％
か
ら
一
〇
ポ

イ
ン
ト
以
上
低
下
し
て
い
ま
す
。

　

さ
ら
に「
お
い
し
く
な
い
」と
す
る
割

合
一
〇
・
〇
％
で
六
期
連
続
で
低
下
し

て
お
り
、一
番
高
か
っ
た
一
五
年
七
月

調
査
の
一
七
・
七
％
か
ら
は
七
・
七
ポ
イ

ン
ト
も
低
下
し
て
い
ま
す
。

　

国
産
食
品
は「
高
い
」、で
も「
安
全
」

「
お
い
し
い
」、ま
た
輸
入
食
品
は「
安

い
」と
い
う
イ
メ
ー
ジ
が
依
然
、根
強
い

も
の
の
、前
回
調
査
に
続
き
輸
入
食
品

の
イ
メ
ー
ジ
が
改
善
す
る
、と
い
う
興

味
深
い
結
果
に
な
り
ま
し
た
。

中
食
、外
食
に
つ
い
て

　
中
食
、外
食
と
も
利
用
頻
度
が
増
加

　

初
め
に
、中
食
の
利
用
頻
度
に
つ
い

て
聞
い
た
と
こ
ろ「
ほ
と
ん
ど
利
用
し

な
い
」と
回
答
し
た
人
が
二
二
・
二
％
と

二
割
を
超
え
た
一
方
で
、週
に
二
回
程

度
以
上
利
用
す
る
人
が
三
七
・
五
％
と

四
割
弱
と
な
り
ま
し
た（
図
３
）。

　

外
食
の
利
用
頻
度
に
つ
い
て
は
、中
食

と
同
様
に「
ほ
と
ん
ど
利
用
し
な
い
」と

回
答
し
た
人
が
二
二
・
二
％
と
二
割
を
超

え
た
一
方
で
、週
に
一
回
程
度
以
上
利
用

す
る
人
が
三
五
・
五
％
と
な
り
ま
し
た
。

ま
た
、同
様
の
調
査
を
し
た
二
〇
〇
三
年
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の
調
査（
注
１
）と
比
べ
る
と
、男
女
と
も
中

食
を
週
に
二
回
程
度
以
上
利
用
す
る
人
、

外
食
を
週
に
一
回
程
度
以
上
利
用
す
る

人
が
増
加
し
て
い
ま
す
。

　

こ
れ
ら
に
よ
っ
て
食
の
外
部
化
が
進

ん
で
い
る
こ
と
が
明
ら
か
に
な
り
ま
し

た
。

　

今
後
の
中
食
と
外
食
の
利
用
頻
度
に

つ
い
て
聞
い
た
と
こ
ろ
、中
食
は「
今
後

は
増
え
る
と
思
う（
一
二
・
七
％
）」が

「
今
後
は
減
る
と
思
う（
六
・
七
％
）」の

二
倍
近
く
と
な
り
ま
し
た
。一
方
で
、外

食
は「
今
後
は
増
え
る
と
思
う（
八
・

七
％
）」が「
今
後
は
減
る
と
思
う（
一

〇
・
五
％
）」を
下
回
り
ま
し
た（
図
４
）。

中
食
利
用
に
つ
い
て
は
拡
大
傾
向
が
続

く
と
い
う
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

食
品
表
示
制
度
に
つ
い
て

　
ほ
と
ん
ど
確
認
せ
ず
が
四
倍
増

　

食
品
表
示
を
確
認
し
て
い
る
か
を
聞

い
た
と
こ
ろ
、「
必
ず
確
認
し
て
い
る
」

が
二
〇
・
七
％
と
同
様
の
調
査
を
し
た

二
〇
〇
二
年
調
査（
注
２
）
と
比
べ
一
二
・

九
ポ
イ
ン
ト
低
下
し
ま
し
た（
図
５
）。

ま
た
、「
お
お
む
ね
確
認
し
て
い
る
」が

前
回
調
査
に
比
べ
〇
・
四
ポ
イ
ン
ト
低

下
と
ほ
ぼ
横
ば
い
の
三
八
・
九
％
で

あ
っ
た
一
方
で
、「
ほ
と
ん
ど
確
認
し
て

い
な
い
」は
、一
二
・
二
ポ
イ
ン
ト
上
昇

し
一
五
・
七
％
と
な
り
、二
〇
〇
二
年
の

図１　現在の食の志向（上位）の推移/２つまで回答図２　国産品かどうかを気にかけるか
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調
査
の
三
・
五
％
よ
り
四
倍
以
上
増
加

し
ま
し
た
。

　
六
割
以
上
が
原
料
原
産
地
な
ど
重
視

　

次
に
加
工
食
品
の
表
示
で
重
視
す
る

項
目
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
原
産
国
名
、

原
料
原
産
地
」「
消
費
期
限
ま
た
は
賞
味

期
限
」「
原
材
料
名
」の
順
で
多
く
な
り

ま
し
た（
図
６
）。特
に「
原
産
国
名
、原

料
原
産
地
」は
男
女
と
も
六
割
以
上
が
、

「
消
費
期
限
ま
た
は
賞
味
期
限
」は
同
五

割
前
後
が
選
ん
で
お
り
、こ
の
二
項
目

が
特
に
重
視
さ
れ
て
い
る
と
い
う
結
果

と
な
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、食
品
表
示
へ
の
要
望
を
聞
い

た
と
こ
ろ
、「
文
字
を
見
や
す
く
し
て
ほ

し
い（
四
七
・
七
％
）」「
分
か
り
や
す
い

言
葉
を
使
っ
て
ほ
し
い（
四
〇
・
九
％
）」

「
商
品
の
表
側
に
も
表
示
し
て
ほ
し
い

（
一
八
・
六
％
）」の
順
で
多
く
な
り
ま
し

た（
図
７
）。〇
二
年
調
査
と
同
様
に
、見

や
す
さ
・
分
か
り
や
す
さ
を
第
一
に
求

め
て
い
る
こ
と
が
う
か
が
え
る
結
果
と

な
り
ま
し
た
。

　

一
方
で「
こ
の
ま
ま
で
よ
い（
一
六
・

八
％
）」「
表
示
項
目
を
減
ら
し
て
ほ
し
い

（
五・八
％
）」が
そ
れ
ぞ
れ
四・九
ポ
イ
ン

ト
、四
・
二
ポ
イ
ン
ト
上
昇
し
て
い
ま
す
。

　

見
や
す
さ
・
分
か
り
や
す
さ
を
求
め

る
消
費
者
に
対
し
、ど
の
よ
う
な
食
品

表
示
を
提
供
す
る
か
、さ
ま
ざ
ま
な
工

夫
が
必
要
と
な
る
と
言
え
そ
う
で
す
。

図4　中食と外食利用の今後 図3　中食と外食の利用頻度
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最
後
に
、食
品
表
示
の
信
頼
性
に
つ

い
て
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
よ
く
わ
か
ら
な

い
」が
一
番
高
く
生
鮮
食
品
で
は
四
五
・

二
％
、加
工
食
品
で
は
四
七
・
〇
％
と
な

り
ま
し
た（
図
８
）。次
に「
以
前
よ
り
信

頼
性
が
高
く
な
っ
た
」「
以
前
か
ら
信
頼

が
高
い
」と
の
回
答
が
続
き
、生
鮮
食
品

で
四
四
・
四
％
、加
工
食
品
で
四
〇
・

九
％
と
な
り
ま
し
た
。

　

今
回
ご
紹
介
し
た
内
容
を
含
む
調
査

結
果
に
関
す
る
公
表
資
料
は
、当
公
庫

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
を
し
て
お
り
ま

す
。「
日
本
公
庫 

消
費
者
動
向
調
査
」で

検
索
し
て
く
だ
さ
い
。　
　
　
　
　

（
情
報
企
画
部　

五
十
嵐 

拓
）

［
調
査
概
要
］

調
査
対
象
：
全
国
の
二
〇
歳
代
〜
七
〇
歳
代
の
男

女
二
〇
〇
〇
人（
男
女
各
一
〇
〇
〇
人
）

実
施
時
期
：
二
〇
一
八
年
七
月

調
査
方
法
：
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
ア
ン
ケ
ー
ト

注
１：二
〇
〇
三
年
の
調
査
は
調
査
票
郵
送
に
よ
る

調
査
で
、男
女
八
〇
〇
人（
男
性
二
一
二
人
、女
性
五

八
八
人
）の
調
査
と
な
っ
て
お
り
、デ
ー
タ
を
比
較

す
る
際
に
は
留
意
す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

注
２
：
二
〇
〇
二
年
調
査
は
、調
査
票
郵
送
に
よ
る

調
査
で
、男
女
七
七
三
人（
男
性
三
〇
六
人
、女
性

四
六
七
人
）の
調
査
で
す
。二
〇
〇
一
年
九
月
に
国

内
初
の
Ｂ
Ｓ
Ｅ
感
染
牛
の
発
見
、一
二
月
に
中
国
産

野
菜
の
残
留
農
薬
の
問
題
が
発
生
す
る
な
ど
食
品

安
全
、食
品
表
示
に
関
し
て
関
心
が
集
ま
っ
て
い
た

時
期
の
調
査
で
あ
り
、デ
ー
タ
を
比
較
す
る
際
に

は
留
意
す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

注
３：図
に
つ
い
て
は
、四
捨
五
入
の
関
係
上
、合
計

が
一
致
し
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
。

図8　食品表示の信頼性（全体）

図5　食品表示を確認しているか（全体）図７　食品表示への要望／２つまで選択

図６　加工食品の表示で重視する項目／２つまで選択
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Ⅲ 食品表示制度について


